

## स्वाधीनता दिवस की तैयारी, दायित्व सौंपे

बांसवाड़ा (निस)। जिला कलक्टर इन्द्रजीत यादव की अध्यक्षता में मंगलवार को कलेक्टर सभागार में स्वाधीनता दिवस समारोह 2024 के आयोजन व तैयारियों को लेकर बैठक ली और संबंधी विभाग को दायित्व सौंपे।

बैठक में जिला कलक्टर ने सभी विभागों को आपसी तालमेल व समन्वयन रखते हुए स्वाधीनता दिवस समारोह गरिमापूर्ण तरीके व देशभक्ति गीतों के समावेश के साथ मनाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि स्वाधीनता दिवस को पूरे जिले में उमंग व उत्साह के साथ मनाया जाएगा।

बैठक में अतिरिक्त जिला कलक्टर अभिषेक गोयल ने 15 अगस्त के आयोजन के लिये विभागावार जिम्मेदारी देते हुए सभी कार्य को समय पर पूर्ण करने के निर्देश दिये। बैठक में लिये गये निर्णय के अनुसार रिहसल 5 से 12 अगस्त करने एवं 13 अगस्त को मुख्यरिहसल करने, रिहसल के दौरान पानी, छाया की व्यवस्था करने के भी निर्देश नगरपरिषद को दिये।

बैठक में बताया कि 15 अगस्त को पूर्व संध्या पर राममंच पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन चन्द्रपोल गेट स्थित राजकीय बालिका सीनियर सैकण्डरी स्कूल द्वारा तैयार करवाया जाएगा।

## निगम, चिकित्सा संबंधि समस्याओं के निबटारे की दी जानकारी

प्रतापगढ़। राष्ट्रीय एवं राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार एवं एक्सन प्लान की रोशनी में प्रतापगढ़ जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सचिव केदारनाथ (अप जिला न्यायाधीश) द्वारा ग्राम सिद्धपुरा में ग्राम पंचायत भवन पर आमजन को स्थाई लोक अदालत के बारे में जागरूक करने हेतु विधिक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

आयोजित शिविर में प्राधिकरण सचिव के साथ एलएडीसीएस चीफ अधिवक्ता हरीश बाठी एवं अधिवक्ता दिपेन्द्र सिंह उपस्थित रहे। जिन्होंने उपस्थित आमजन, ग्रामीणजन एवं कास्टकारों को सामान्य विधिक जानकारीयों से अवगत कराया। इसी के साथ राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जयपुर द्वारा निर्देशित एक्सन प्लान की पालना में स्थाई लोक अदालत की कार्यप्रणाली के बारे में जानकारी देते

## कोचिंग संस्थानों के बेसमेंट के जांच के आदेश

बांसवाड़ा (निस)। मंगलवार को बांसवाड़ा संभागीय आयुक्त डॉ. नीरज के. पटना ने दिल्ली के कोचिंग एरिया संस्थान के बेसमेंट में हुई दुर्घटना पर संज्ञान लेते हुए नगर परिषद बांसवाड़ा, डूंगरपुर एवं प्रतापगढ़ को निर्देश दिये कि नगर परिषद क्षेत्र की समस्त कोचिंग एवं व्यवसायिक संस्थानों की जांच करें एवं बेसमेंट एरिया में पार्किंग के अलावा यदि कोई अन्य गतिविधि संचालित है तो उसे रोकने हेतु निगरानीनुसार कार्यवाही करें साथ ही शहरवासियों में इस संबंध में जागरूकता लाने हेतु प्रयास करें जिससे संभंग बांसवाड़ा में इस प्रकार की घटना न हो एवं बच्चे सुरक्षित माहौल में अपना अध्ययन जारी रखें।

## केजरीवाल की गिरफ्तारी असंवैधानिक

राजसमंद (निस)। आम आदमी पार्टी राजसमंद (आप) नेताओं ने मंगलवार को कथित शराब नीति घोड़ाले में केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) द्वारा पार्टी प्रमुख और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी के विरोध में राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू के नाम जिला कलक्टर डॉ. भंवरलाल को ज्ञापन सौंपा।

ज्ञापन में बताया कि अरविंद केजरीवाल राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में तीन बार भारी बहुमत से चुने हुए मुख्यमंत्री हैं जिनके लंबे समय तक प्रशासन से दूर रहने से जनता के राजकाज अनावश्यक बाधित है। केजरीवाल पर पीएमएलए की धारा 3 श्रेणी का कोई केस नहीं बनता। 2 जून 2024 को राजुज एव्यू कोर्ट ने 5 बिंदुओं के आधार पर जिनका इंडी के पास कोई जवाब नहीं था जमानत दी। इंडी ने आदेश को प्रति बिना ही तत्काल 21 जून को जमानत निरस्त करने की अपील की जिस पर 25 जून को हाई कोर्ट ने लोचर कोर्ट के 5 बिंदुओं का अध्ययन किए बिना टिप्पणी करते हुए कि लोचर कोर्ट ने अपने विवेक का इस्तेमाल नहीं किया।

जमानत निरस्त कर दी। हाई कोर्ट ने यह नहीं बताया कि विवेक का इस्तेमाल किस प्रकार नहीं किया गया। वैसे न्याय विवेक से नहीं, संवैधानिक कानून प्रावधानों के अधीन निर्णीत होता है। 25 जून की उसी रात्रि को केजरीवाल की पूर्ववर्ती गिरफ्तारी निरस्त सुनिश्चित

# डूंगरपुर में सभापति ने अन्नपूर्णा रसोई के लाभार्थियों से बातचीत की

### राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं का लाभ लें आमजन : कलासुआ

डूंगरपुर। प्रदेश सरकार का उद्देश्य है कि पूरे प्रदेश में कोई भूखा न सोए, इसको चरितार्थ करने के लिए प्रदेश की भजनलाल सरकार द्वारा राज्य के हर शहर में अन्नपूर्णा रसोइयों का संचालन किया जा रहा है।

सरकार द्वारा रसोई के माध्यम से दोपहर और रात का भोजन 8 रूपए की दर से भर पेट प्राप्त हो रहा है। शहर में भी अलग-अलग स्थानों 9 अन्नपूर्णा रसोइयों का संचालन किया जा रहा है। मंगलवार को सभापति अमृतलाल कलासुआ ने शहर की अन्नपूर्णा रसोइयों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान सभापति के साथ पार्षद भानु कुमार सेवक, अशोक चौबीसा मौजूद रहे। सभापति ने निरीक्षण करते हुए अन्नपूर्णा रसोई के लाभार्थियों से बातचीत की और लाभार्थियों से राज्य की महत्वपूर्ण योजना के अनुभव को सुना। जिस पर लाभार्थियों ने कहा कि भोजन स्वादिष्ट और पौष्टिक मिल रहा है, हमें घर जैसा स्वाद ही यहां मिल रहा है, एक मजदूर लाभार्थी ने कहा कि राज्य सरकार ने बहुत अच्छी योजना शुरू कर रखी है, पहले हमें दिन का भोजन टिफिन के



शहरी अन्नपूर्णा रसोइयों का सभापति अमृतलाल कलासुआ ने निरीक्षण किया।

रूप में घर से लाना पड़ता था पर अब सुगमता से हमें अन्नपूर्णा रसोई पर भोजन प्राप्त हो रहा है। सभापति ने रसोई संचालकों को रसोई में स्वच्छता एवं सुंदरता का विशेष ध्यान रखें, साथ

ही भोजन की पौष्टिकता बनाए रखे, परिषद द्वारा प्रति सप्ताह रसोइयों की जांच की जाएगी और अगर कोई अनियमितता पाई गई तो उस रसोई संचालक से रसोई का कार्य ले लिया

जाएगा। उन्होंने ऑनलाइन उपस्थिति को भी देखा और आमजन को इस योजना का लाभ लेने का आह्वाण किया। इस अवसर पर सभापति कलासुआ ने कहा कि शहरी जन अपने

जन्मदिन, अपने परिवारजन की पुण्यतिथि अथवा अन्य आयोजन पर इन रसोइयों के माध्यम से गरीब परिवारों को भोजन कराने का लाभ प्राप्त कर सकता है।

## भगवान शिव को जानो प्रतियोगिता हुई

निम्बाहड़ा। नगर की प्रमुख श्री मातेश्वरी मानव सेवा संस्थान (रजि.) द्वारा महेश नगर स्थित श्री मंशपूर्ण महादेव मंदिर पर बच्चों में सनातन संस्कृति के प्रति जागरूकता पैदा करने के लिए सावन माह के दूसरे सोमवार को कल बीती रात्रि 8:30 बजे भगवान शिव को जानो प्रतियोगिता आयोजित की गई। प्रतियोगिता में लगभग 125 बच्चे बच्चियों ने भाग लिया, जिसमें आधे घंटे का पेपर हुआ कार्यक्रम संयोजक रमेश कुमार भगडिया ने बताया कि इस अवसर पर संस्थान अध्यक्ष पुष्कर सोनी, उपाध्यक्ष सुरेश चंद्र आगार, कोषाध्यक्ष रामसहाय कावरा, मंत्री दीपक तोषनीवाल, संरक्षक शिवप्रकाश पलोड, श्रीनिवास भगडिया, कैलाशचंद्र शर्मा, राधेश्याम सोनी, हरि सिंह बोडाना सहित कई गणमान्यजन व माताएं, बहनें मौजूद थीं।

## पेराफेरी के रहवासियों को मिलेगी कचरे से मुक्ति

उदयपुर। शहर के यूडीए पेराफेरी में निवासरत आमजन को विभिन्न क्षेत्रों में कचरे के ढेर से शीघ्र निजात मिलने वाली है। जिला कलक्टर अरविन्द

■ राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं का लाभ लें आमजन

पोसवाल की पहल पर यूडीए एवं नगर निगम के संयुक्त प्रयासों से यूडीए पेराफेरी के ज़ोन 1 (तिवरडी एवं गोकुल विलेज) क्षेत्र में तथा ज़ोन 2 (प्रतापनगर एवं बेडवास क्षेत्र) में घर-घर कचरा संग्रहण की व्यवस्था शीघ्र शुरू होने जा रही है। इस संबंध में टेंडर प्रक्रिया पूरी कर ली गयी है तथा शीघ्र वर्क ऑर्डर जारी होंगे। इसके अलावा यूडीए पेराफेरी के ज़ोन 3 एवं 4 के टेंडर भी प्रक्रियाधीन है। इस संबंध में



नगर निगम एवं यूडीए अधिकारियों से चर्चा करते जिला कलक्टर अरविन्द पोसवाल।

मंगलवार को जिला कलेक्टर चैबर में जिला कलेक्टर अरविंद कुमार पोसवाल की अध्यक्षता में नगर निगम के यूडीए अधिकारियों की बैठक आयोजित हुई। बैठक में कलेक्टर पोसवाल ने यूडीए पेराफेरी के

विभिन्न ज़ोन वार डोर टू डोर कचरा संग्रहण की टेंडर प्रक्रिया की जानकारी ली तथा आवश्यक निर्देश प्रदान किये। साथ ही आगामी त्योंवारी के महेनजर शहर को चमकाने एवं अन्य आवश्यक व्यवस्थाएं

सुनिश्चित करने के निर्देश प्रदान किये। बैठक में कलेक्टर पोसवाल ने 15 अगस्त से पूर्व यूडीए पेराफेरी के ज़ोन 1 एवं 2 में घर-घर कचरा संग्रहण एवं सड़कों की साफ-सफाई प्रारंभ करने के निर्देश प्रदान किये।

## राशन डीलर्स का राज्य सरकार को अल्टीमेटम

डूंगरपुर। राशन विक्रेता संघर्ष समिति की ओर से मंगलवार को झौंथरी के सभी राशन डीलरों की बैठक पाडली गुंजेश्वर महादेव पर सम्पन्न हुई, जिसमें राशन विक्रेताओं ने मासिक मानदेय 30 हजार रूपए करने व गत महीने का कामेशन दिए जाने सहित अपनी चार सूत्री मांगों को लेकर सभी डीलरों ने अपनी सारी पोश मशीन शपथ पत्र के साथ जमा कर दी गई है। जब तक कोई भी निर्णय नहीं होता तब तक एक आस्त से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर रहेंगे और किसी भी प्रकार का विवरण कार्य नहीं होगा। बैठक झौंथरी ब्लॉक अध्यक्ष महेश्वर सेवक के नेतृत्व में की गई है। बैठक मुख्य अतिथि मुकेश नागा अध्यक्षता, कमलचंद खटिक और विशिष्ट अतिथि राजेश जैन व प्रियका बेडसा के आतिथ्य में सम्पन्न हुई। बैठक में सभी झौंथरी ब्लॉक के डीलर उपस्थित थे।

## तीसों दिन होता है महादेव के विभिन्न रूपों का श्रृंगार

■ स्काउट संस्थापक का मनाया जन्म दिवस

हीण्डर। मेवाड का एकमात्र शिवालय जहां सावन माह में 30 दिनों तक महादेव का प्रतिदिन रूप बदला जाता है। यह परम्परा पिछले सैकड़ों वर्षों से चली आ रही है। हीण्डर के प्रसिद्ध भीण्डरेश्वर महादेव मन्दिर में महादेव की विशेष आंगी सौवन माह की तृतीया से शुरू हो जाती है और भाद्रपद पंचमी तक जारी रहती है। इस दौरान प्रतिदिन महादेव के विभिन्न रूपों का श्रृंगार किया जाता है और दर्शन करने के लिए सैकड़ों श्रद्धालु पहुंचते हैं।

भीण्डरेश्वर महादेव मन्दिर ट्रस्ट के अनुसार प्रति वर्ष सावन माह में महादेव की विशेष अंग रचना आंगी की जाती

है। जो प्रतिदिन अलग-अलग रूप में श्रृंगारित होती है। इस दौरान मन्दिर परिषर में मेले जैसा माहौल रहता है। जिसमें भीण्डर एवं आसपास क्षेत्रों के सैकड़ों भक्तगण दर्शन करने आते हैं। विशेष आंगी में सप्ताह के प्रत्येक दिन के अनुसार के अलावा तिथि, त्यौहार के अनुसार भी महादेव के अलग-अलग रूपों का श्रृंगार होता है। जिसमें सोमवार से रविवार तक अलग-अलग रंग सहित महादेव की विभिन्न रूपों का श्रृंगार होता है। ये आंगी दर्शन प्रतिदिन

शाम 5 बजे से खुलते हैं और रात 10 बजे की आरती तक खुले रहते हैं। 500 वर्ष पहले जुनी भीण्डर के नाम से वर्तमान शहर से करीब 2 किलोमीटर दूर पश्चिम में बीजासर माता की पहाड़ियों पर बसा हुआ था। वहां राठौड राजपूतों का शासन हुआ करता था। उस समय जुनी भीण्डर के निवासियों के मवेशी इस स्थान पर भंयकर जंगल एवं नदी होने के कारण चरने के लिए आते थे। मवेशियों में एक गाय मुड़े हुये सींग वाली थी जिसे भिण्डी नाम से पुकारा जाता था। यह भिण्डी गाय एक स्थान पर आकर रुकती और उसके स्तन से दुध की धारा स्वत ही फूट पड़ती थी।

## चिकलवास में एक साथ ही उठी चार अर्थियां

राजसमंद, (निस)। चिकलवास में मंगलवार दोपहर बाद जब चार अर्थियां एक साथ घर व गांव से निकली, चौतरफा परिजनों का करुण क्रंदन, मदद की चीख-पुकार की आवाज थी। चारों अर्थियों को एक साथ शमशान घाट ले जाया गया, जहां अंतिमो की गई।

नाथद्वारा के गोवर्धन राजकीय जिला चिकित्सालय में पोस्टमार्टम के बाद पार्थिव देह गांव पहुंची, जहां पहले से सैकड़ों की तादाद में ग्रामीण व लोग जमा थे। दोपहर बाद में गमगीन माहौल में चारों शव की अंतिम यात्रा एक साथ रवाना हुई, जहां परिजनों की रूलाई रोके नहीं रुक रही थी, तो अंतिमो में शामिल हुए लोग भी आहत व बेसहारा हुए परिवारों की मदद के लिए प्रशासन से गुहार लगा रहे थे।

परिजनों के करुण क्रंदन व रूलाई के बीच लोग ईश्वर को भी कोसते दिखे कि ये सभी लोग रामदेवरा जाने वाले जातकों के लिए धर्मशास्त्रा में रामरसोड़ा 15 जुलाई से शुरू करने की तैयारी कर रहे थे और ऐसे पुण्य कार्य करने वालों को ही छोड़ लिया। इस तरह गमगीन माहौल में चारों शव का अंतिम संस्कार किया गया। इस दौरान नाथद्वारा उपखंड अधिकारी अजय अमरावत, कांफिस पूर्व जिलाध्यक्ष देवकीनंदन गुर्जर, खमनोर प्रधान वैरूलाल वीरवाल सहित बड़ी तादाद में समाजजन, ग्रामवासी मौजूद थे।

## कार्यालय का उद्घाटन

डूंगरपुर। राष्ट्रीय कृषि और ग्रामीण विकास बैंक (नाबार्ड) द्वारा डूंगरपुर जिले में नए जिला विकास प्रबंधक (डीडीएम) कार्यालय का उद्घाटन किया है। नाबार्ड के मुख्य महाप्रबंधक डॉ. राजीव सिवाच ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से डीडीएम कार्यालय का उद्घाटन किया। नवगठित सलुग्रज जिले को भी डूंगरपुर डीडीएम कार्यालय से टैंग किया गया है। नया डीडीएम कार्यालय इन दोनों जिलों की कृषि और ग्रामीण विकास आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए समर्पित होगा। जिससे नाबार्ड की योजनाओं और सेवाओं का लाभ अधिक से अधिक लोगों तक पहुंच सके। मुख्य महाप्रबंधक डॉ. राजीव ने कहा कि यह कार्यालय न केवल ग्रामीण आधारभूत संरचनाओं के निर्माण में मदद करेगा।

## रक्तदान शिविर 14 को, कलक्टर ने ली बैठक

डूंगरपुर। इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी जिला स्तरीय समिति के तत्वाधान में 14 अगस्त को जिला मुख्यालय पर स्वीच्छक रक्तदान शिविर का आयोजन किया जाएगा। इसके लिए इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी डूंगरपुर जिला स्तरीय समिति के अध्यक्ष एवं जिला कलक्टर अंकित कुमार सिंह की अध्यक्षता में मंगलवार को जिला कलेक्टर सभागार में बैठक आयोजित की गई।

जिला कलक्टर सिंह ने स्वीच्छक रक्तदान शिविर के सफल आयोजन के लिए जिला चिकित्सालय अधीक्षक, नगर परिषद तथा जिला स्तरीय कमेटी को आपसी समन्वय रखते हुए आवश्यक व्यवस्थाओं को सुनिश्चित

करने के निर्देश प्रदान किए। उन्होंने आयोजन स्थल पर रक्तदान से संबंधित समस्त प्रक्रियाओं के सुचारु संपादन के लिए आवश्यक संसाधनों, अल्पाहार सहित अन्य आवश्यक प्रबंधन सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने स्वीच्छक रक्तदान करने, समिति में आजीवन सदस्यता ग्रहण करने, देहदान व अंगदान के लिए भी प्रेरित करने की बात कही। साथ ही जिला स्तरीय इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी के लिए भवन के लिए उपखंड अधिकारी डूंगरपुर को भूमि चिन्हित कर प्रस्ताव बनाकर भेजने के भी निर्देश दिए। बैठक में डॉ. दलजीत यादव ने इस संदर्भ में महामहिम राज्यपाल द्वारा वीडियो कॉन्फ्रेंस में दिए

गए दिशा निर्देशों तथा उसके अनुपालना में जिला स्तरीय समिति के द्वारा की जा रही कार्यवाही के बारे में भी जानकारी दी। बैठक में अतिरिक्त जिला कलक्टर कुलराज मीणा, मुख्य कार्यकारी अधिकारी मुकेश चौधरी, जिला चिकित्सालय अधीक्षक डॉ. महेंद्र डामोर, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अलंकार गुप्ता, चेयरमैन डॉ. दलजीत यादव, सदस्य सचिव डॉ. गौरव यादव, प्रतीय सदस्य पदमेश गांधी, प्रोग्राम को-ऑर्डिनेटर पुण्ड्र सिंह राठौड, सदस्य भुवनेश्वर चौबीसा, गर्जेंद्र श्रीमाल, नगर परिषद आयुक्त कुलदीप सिंह राठौड, प्रदीप पंचाल सहित अन्य संबंधित मौजूद रहे।

# व्यापारी सरकार बनाने और सरकार चलाने में महत्वपूर्ण भूमिका रखता है : केके गुप्ता

### व्यापारी संगठित रहेगा तो सुरक्षित रहेगा : चेंबर अध्यक्ष गुप्ता

डूंगरपुर। संभंग के सबसे बड़े व्यापारिक संगठन चेंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष केके गुप्ता द्वारा जिले के समस्त पंचायत समिति मुख्यालय

■ जिले भर से 5 हजार से अधिक व्यापारियों को जोड़ने का लक्ष्य लिया

तक जाकर व्यापारियों के साथ व्यापक संपर्क किया गया और उन्हें चेंबर ऑफ कॉमर्स संगठन के साथ जुड़कर सदस्यता ग्रहण करने का आह्वान किया गया।

इसी क्रम में चेंबर अध्यक्ष गुप्ता और अन्य पदाधिकारी महामंत्री प्रभु लाल पटेल, कोषाध्यक्ष हितेश दावडा, राजेश डंडू, वीपी जैन आदि द्वारा प्रमुख व्यापारिक क्षेत्र गांव थाना, कनका, बिछोवाडा, शिशोद और गामाडी देवल में व्यापारियों के साथ बैठक ली गई। बैठकों में समस्त गांव क्षेत्र के सैकड़ों की संख्या में व्यापारी बंधु भी उपस्थित रहे। बैठक को संबोधित करते हुए गुप्ता ने कहा कि चेंबर ऑफ कॉमर्स सबसे



संभंग के सबसे बड़े व्यापारिक संगठन चेंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष केके गुप्ता की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन हुआ।

बड़ा व्यापारिक संगठन है। संगठन में सदैव ताकत होती है इसलिए हमें एकता के साथ रहना चाहिए। जिले का व्यापारिक संगठित रहेगा तो सुरक्षित रहेगा। चेंबर द्वारा आगामी शपथ टाहण समारोह से पूर्व जिले भर में लगभग 5 हजार व्यापारियों को संगठन के साथ जोड़ने का लक्ष्य लिया गया है जिसे पूरा करने में समस्त व्यापारी बंधुओं का सहयोग

बहुत आवश्यक है। उन्होंने कहा कि चेंबर के शपथ टाहण समारोह के लिए माननीय मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा साहब को आमंत्रित किया जा रहा है। गुप्ता ने कहा कि व्यापारी अपने वोट के माध्यम से प्रदेश और देश की सरकार बनाता है। एक व्यापारी जीएसटी सटाह करके सरकारी खजाने में राजस्व के रूप में जमा करता है। इसलिए व्यापारी

सरकार के लिए टैक्स कलेक्शन का भी कार्य करता है और ऐसी स्थिति में व्यापारी को भी सरकार द्वारा उचित संरक्षण मिलना चाहिए। व्यापारी देश की अर्थव्यवस्था की रीढ़ की हड्डी होता है। उन्होंने कहा कि चेंबर ऑफ कॉमर्स व्यापारिक संगठन द्वारा डूंगरपुर जिले के चहुँमुखी विकास में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई गई है। वर्तमान में हम डूंगरपुर जिले से

निकलने वाले नेशनल हाईवे को देख रहे हैं इसके साथ ही उदयपुर अहमदाबाद अग्राम परिवर्तन और डूंगरपुर स्टेशन से अधिक से अधिक रेल निकासने आदि विकास के कार्य चेंबर के व्यापारी द्वारा माननीय प्रधानमंत्री और माननीय मुख्यमंत्री को हजारी और लाकों की संख्या में पोस्टकार्ड लिखकर पूर्ण कराए गए हैं।